

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Corresponsal: Apartado número 11

SEGOVIA, 11 FEBRERO DE 1920. PUNTO: 1,25 pesetas. FUERA: 1,50 pesetas. EL PASO EN SEGOVIA

Redacción: ADELANTADO

Las informaciones, artículos y todo lo referente a relaciones con la Redacción, se dirigirá a: II SAN AGUSTIN, 7 II TELEFONO NUMERO 11

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

BALANCE DE SITUACION EN 31 DE DICIEMBRE DE 1919

ACTIVO		PASIVO	
Valores efectivos		Valores efectivos	
Effectivo.....		Capital y Reserva	
Caja.....	889.968'80	Capital Realizado.....	1.233.800
Bancos.....	107.588'34	(Suscrito.....)	266.200
	997.457'14	Fondo de reserva.....	20.000
Valores.....	1.611.881'65	Obligaciones hipotecarias.....	1.500.000
Cupones.....	26.686		
Efectos comerciales.....	655.555'44	Obligaciones a pagar.....	
Idem impagos.....	31.017'87	Efectos a pagar.....	32.040'95
Préstamos concedidos.....	97.100	Dividendos a pagar.....	67.400'66
Créditos idem.....	37.646'80	Consignación y depósitos.....	1.413.208'78
Intereses y dividendos a cobrar.....	3.435	Provisión para pago de ejercicios anteriores.....	5.113'85
Moneda extranjera.....	92.232'50	Impuestos a pagar.....	1.353'78
Seguros.....	45.733'45		1.519.118'02
	2.601.288'71	Cuentas ctes. acreedoras.....	1.316.161'08
Deudores.....		Id. deudoras.....	2.486'96
Accionistas.....	287.870	Imposiciones.....	428.156'19
Diversos deudores.....	32.319'60	Ctas. de moneda extranjera.....	100.787'70
Giros en curso.....	20.518'52	Préstamos.....	58.747'50
	340.708'12	Cedentes de efectos condicionales.....	142.038'22
Corresponsales.....			2.038.403'73
Saldos deudores.....	316.335'29	Ganancias y Pérdidas.—Remanente.....	736'67
Idem acreedores.....	236.499'59		736'67
	79.835'70	Suma de los valores efectivos.....	6.578.258'42
Immuebles.....	2.272.178'30		
Mobiliario, material, fianzas, organización y gastos de Obligaciones.....	286.790'45	Depositos por custodia.....	39.500
	2.558.968'75	Idem por garantía.....	87.700
Suma de los valores efectivos.....	6.578.258'42		127.200
Valores nominales			
En custodia.....	39.500		
En garantía.....	87.700		
	127.200		
TOTAL.....	6.705.458'42		

Dividendo por el ejercicio de 1919, 8 por 100.

F. Crespo, Secretario.

Crónica financiera de Madrid

Los últimos días señalan un cambio completo en la especulación del mercado bursátil.

Hasta el miércoles inclusive, la Bolsa se había estancado en posición expectante, sin que hubiera forma de sacarla de ella. Las sesiones eran iguales por su monotonía y la especulación no daba señales de existir. El óbrero no hacía acto de presencia y el mercado pecaba por falta de animación.

Como esta situación era debida a la desmoralización que la persistencia de los conflictos sociales repercutía, el levantamiento del «lock-out» en Madrid y la casi completa vuelta a la normalidad, en Barcelona, merced a las acertadas gestiones del gobernador, señor conde de Salvatierra, determinan un sano optimismo en los mercados bursátiles que vuelven a demostrar animación y firmeza, ganando terreno la mayor parte de los valores y notándose afluencia de dinero en los corros.

Por otra parte, la resolución del ministro de Hacienda encaminada a acelerar la discusión y aprobación de los proyectos tributarios produce buen efecto en Bolsa, pues se afirma la creencia de que, salvo complicaciones que no son de esperar, serán aprobados los presupuestos antes de fin de Marzo.

Los proyectos de ingresos aprobados hasta ahora representan: el de utilidades, 12 millones; el de contribución industrial, 15; el de derechos reales, siete y medio; el de grandezas, medio; el de transportes marítimos, 12; el de alcoholes, cuatro y medio; el de transportes terrestres, tres; el de tonelaje, uno; el de Timbres, 30 millones, y el de achicoria, 30.000 pesetas.

Quedan por discutir los siguientes: torturas, productos manufacturados, tabacos, contribución territorial y cédulas, con otros de menos importancia, que en total suman una respetable cantidad de millones.

El debate planteado en el Congreso por el conde de Romanones, con motivo de la publicidad de unos documentos y cartas atribuidas al capitán general de Cataluña, no produce la impresión que se esperaba, tanto entre el elemento político como entre el bursátil, especialmente entre este último, que se desentiende por

completo de tales habilidades y sostiene la firmeza que había iniciado en los últimos días.

Así vemos que los valores del Estado cierran en alza, a 75'50, el Interior 4 por 100, y a 74'90 las Carpetas; a 85'10 el exterior, a 89 el Amortizable 4 por 100, a 97'75 y 90 el Amortizable 5 por 100.

Los municipales más flojos, a 60 las Obligaciones de 1863; a 92'50 el empréstito del Interior, a 96 el Euzanche, a 92'75 las Obligaciones de 1914 y a 93 las de 1913. Muy firmes los hipotecarios a 99'50 y 107'20, después de haber estado más altos. El grupo bancario acusa también mejor aspecto que la anterior semana, finalizando a 525 el Banco de España, a 230 los Bonos que flojean algo, a 280 el Hipotecario que recupera prontamente la pérdida que había experimentado por haberse presentado bastante papel procedente de París; a 315 el Hispano Americano, a 144 el Español de crédito, algo más débil y a 230 el Rio de la Plata que persiste en su acentuada firmeza, una vez desligada por completo del control del mercado francés.

En monopolios acusan firmeza los Tabacos a 299'50 y debilidad los Explosivos a 326.

De los industriales es de señalar la continua elevación de las azucareras que finalizan a 116 las preferentes y a 56 las ordinarias; las Felgueras persisten en su debilidad 160, Altos Hornos algo más firme a 182, la Sociedad Minera, El Guidgo a 400 y Rio Tinto a 103.

El dictamen de la Comisión especial del Congreso sobre la elevación de las tarifas ferroviarias produce excelente efecto entre los tenedores de valores ferroviarios, habiendo llegado las acciones del Norte y Alicante a 311'50. También se nota una gran afluencia de papel en obligaciones de primera hipoteca de Alicante y del Norte, procedente de Francia, que se está colocando con mucha facilidad en nuestro mercado por ofrecerse a tipos ventajosos y quedar un margen de amortización verdaderamente tentador para el capitalista.

El cambio internacional con la sola excepción de los dólares, que suben hasta 5'77, cierra poco más o menos tan flojo como la anterior semana, quedando los francos a 38'95, a 19'14 las libras y a 5'80 los marcos.

La impresión final es de firmeza en el mercado.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ,

DE ELECCIONES

Escrutinio general

Mañana, ante la Junta municipal del Censo, tendrá lugar el escrutinio de las elecciones verificadas el domingo último en esta capital.

El acto comenzará a las diez de la mañana.

La Junta no podrá anular ningún acta ni voto. Sus atribuciones se limitarán a verificar sin discusión alguna el recuento de los votos admitidos en las secciones del distrito, ateniéndose estrictamente a los que resulten emitidos y computados por las resoluciones de las Mesas electorales, según las actas, o certificados en su defecto, de las respectivas votaciones.

FIGURAS DEL DIA



El marqués de Grijal, gobernador de Madrid, que con gran acierto solucionó las cuestiones obreras, siendo muy felicitado por ello.

Intereses de la provincia

El aumento del impuesto sobre la achicoria

En los proyectos de ley presentados por el señor ministro de Hacienda modificando varias disposiciones de nuestro régimen tributario, se aumentaba el de la achicoria tostada y molida, que, como es sabido, es de una peseta por kilo, a dos pesetas.

Justamente alarmó el proyecto a los cultivadores y fabricantes de toda España, reuniéndose la mayoría de los últimos y representación de los primeros, rogándole les acompañara el ministerio de Hacienda, ya que no para protestar, si para procurar convencer al ministro de que la elevación de ciento por ciento del impuesto era realmente la ruina de la industria.

No salieron muy esperanzados, ni yo tampoco, de llegar al resultado que de-

Noticias militares

ARTILLERIA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio, al comandante don Juan de la Mata.

Licencia.—El capitán don Rafael Sáenz Santa María de los Ríos ha obtenido un mes de licencia por asuntos propios para Francia e Italia.

OFICINAS

Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato el archivero segundo don José Gutiérrez González, el oficial primero don Pedro Rodríguez Navarro, los escribenes de primera don Antonio Pérez Agudo y don Manuel Postigo, y los de segunda don José Luján y don Antonio Imedio.

Amenazas de los ferroviarios

Si para el día 1 de Marzo no se les han concedido las mejoras, paralizarán los servicios en toda la línea

La Agrupación Federativa de los ferroviarios del Norte, representada por una Comisión de la Junta central y los apoderados de la Asamblea últimamente celebrada, han visitado al presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento para notificarles la situación de impaciencia y excitación en que se encuentra el personal ferroviario y el acuerdo que dicha Agrupación ha tomado de paralizar totalmente el servicio en las líneas si el 1 de Marzo próximo no se ha puesto a su personal en posesión de las mejoras que tiene solicitadas.

Dicho acuerdo fué oficialmente comunicado al director de la Compañía, en escrito que los comisionados le entregaron.

estimaba pertinentes, y que no repito ahora porque fácilmente adivinarán mis paisanos cuáles eran, puesto que mejor que yo conocen el asunto. Llegó el momento en que el Presidente dió por suficientemente discutido el proyecto (puesto que la ponencia era la repetición del mismo) y como por la composición de la Comisión y aun del mismo Gobierno, no se había pedido, hasta entonces, ni después tampoco, votación alguna en la misma en ningún proyecto, me encontraba en una situación muy difícil; pero creyendo, como creeré siempre, en tanto que actúe en política, que antes que todo es defender los intereses del distrito, pedi votación, ganándola por gran mayoría, y siendo, en consecuencia, desechada la ponencia. Entonces, como resultaba realmente desechado un proyecto del ministro de Hacienda en su integridad, y como consecuencia un conflicto para la Comisión, y tal vez para el Gobierno, un compañero propuso que se aceptase como dictamen que pagara la achicoria por impuesto interior lo que paga arancelariamente el café de Fernando Póo, que es 1,05 pesetas kilo. No pude ni debía negarme en esencia a esta proposición, pero anuncié y formulé voto particular, por creer que como *máximum* debe pagar la achicoria una peseta, como actualmente. Se ha discutido en el salón de sesiones

este proyecto conjuntamente con otros y en régimen de guillotina, y hubiera sido infantil en mí pretender, por cinco céntimos en kilo hacer discurso alguno (en el caso que mi estado de salud me lo hubiera permitido) en defensa del voto particular; pero al leerse éste por el secretario del Congreso, la Comisión hizo la siguiente manifestación, que copió el *Diario de Sesiones* y que reflejará la verdad: «La Comisión siente no poder aceptar el voto particular del señor Matesanz; pero debe hacer la declaración de que sustancialmente el contenido de ese voto está aceptado por la Comisión y se contiene en su dictamen, puesto que retiró el tipo de tributación que en el proyecto se consignaba, y en el dictamen viene equiparada la achicoria, en cuanto al pago de derechos, a lo que satisfaga el café procedente de Fernando Póo.

Desearnos que conste esta manifestación nuestra para satisfacción del señor Matesanz».

Ahora falta la aprobación en el Senado, pero bien seguro estoy, como lo estarán todos nuestros paisanos a quienes tanto afecta en sus intereses, que los dignos y celosos senadores por la provincia conseguirán que la alta Cámara mantenga lo hecho por el Congreso, sino pueden todavía mejorarlo.

MARIANO MATE SANZ

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Profesión de fe del obispo para el arzobispado

El sábado se recibió en la Nunciatura el placet en que S. S. comunica al Gobierno el agrado con que ve la designación del doctor Gandásegui para arzobispo de Valladolid.

Antesyer, en ceremonia privada, el señor Obispo hizo en manos del gobernador eclesiástico señor Campos Moro el acto de su profesión de fe para el arzobispado, asistiendo al acto al clero al servicio de las oficinas de la Diócesis de capitanes, y de párrocos de S. E. y el secretario y mayordomo de S. E.

En el primer consistorio que se celebrará en Marzo se hará la preconización, y dada la lentitud con que estos asuntos caminan en la Corte Pontificia, puede calcularse que el nuevo e ilustre arzobispo no se posesionará hasta el mes de Noviembre próximo.

Reciba nuestra sincera felicitación el respetable señor obispo, que tantos cañones cuenta en esta capital y su diócesis.

Licenciamiento de tropas

Se ha dado orden de licenciamiento a los soldados que ayer cumplieron los tres años de servicio en filas.

Hasta nueva orden, el oficial que presta servicio de vigilancia por la plaza, con un sargento, un cabo y dos soldados que se nombrarán diariamente por el Regimiento Artillería de Posición, concurrirá al paso de los trenes de ferrocarril, para mantener el orden en caso necesario en las tropas licenciadas que pasan por esta capital.

Por el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, se darán las órdenes que sean necesarias para que por la fuerza a sus órdenes se mantenga el debido orden en el tránsito de los trenes por las estaciones de su demarcación, y muy especialmente en las estaciones de empalme.

Las elecciones en la provincia

Fuentepelayo

Con el mayor orden, y sin que haya habido que registrar el más pequeño incidente desagradable, se verificó ayer la elección de los cinco concejales que, con los que quedan, formarán el nuevo Ayuntamiento, habiendo resultado elegidos don Victoriano Ballesteros, don Crispulo Sanz Tejedor, don Zacarías Tejedor, don Florentino de Santos y don Bernardo Brel, todas personas de reconocida capacidad y prestigio, a quien damos la más cumplida enhorabuena.—Corresponsal.

Aguilafuente

Después de una empeñada lucha electoral, la que se desarrolló sin tener que lamentar el menor desagradable incidente, han obtenido mayoría de votos para desempeñar los cuatro cargos de concejales vacantes en este Ayuntamiento d

Toribio Sastre Martín, actual alcalde, don Reimundo Díez Martín, don Mariano Aragón Martín y don Tomás Martín Santos. Reciban todos estos señores nuestra enhorabuena por el triunfo alcanzado.—Corresponsal.

Santiuste de San Juan Bautista

Se han celebrado en el día de hoy en esta villa, las elecciones municipales. La tranquilidad fué completa, lo que dice mucho en favor de este honorable vecindario, habiendo obtenido los candidatos presentados la siguiente votación:

- Don Mariano Velayos Portal, 111 vot.
- Don Agapito Alonso Hernández, 102.
- Don Donaciano Torres, 101.
- Don Eugenio Calvo, 92.
- Don Celso Rico, 87.
- Don Ruperto de Nicolás, 78.
- Don Simón de Nicolás, 28.

Al ser cinco las vacantes a cubrir, quedarán elegidos concejales de este Ayuntamiento, los cinco candidatos primeros.—Corresponsal.

Oficialidad de complemento

Próxima la incorporación a filas de los reclutas del actual reemplazo, conviene saber a aquellos que aspiran a obtener la categoría de oficiales de complemento que entre los procedimientos que existen para obtener el empleo de alférez, uno de ellos es ingresar en el Ejército como voluntario de un año, y otro acogiendo a los beneficios del capítulo XX de la ley de reclutamiento.

Voluntariado de un año.—Se admitirán en Enero de cada año, no más de cuatro por compañía, escuadrón o batería, pudiendo aspirar a estas plazas, preferentemente los reclutas del reemplazo que deben incorporarse a filas aquel año, que tuvieren terminada alguna carrera o fuesen alumnos de algunas de las escuelas o profesiones mencionadas en el apartado G) de la base 6.ª de la ley de 29 de Junio de 1918, y en segundo lugar, el resto de los reclutas de los del mismo reemplazo en concurrencia con los paisanos mayores de dieciocho años.

Unos y otros, en las instancias en que soliciten su admisión, que causarán por conducto del Jefe de la Caja, acompañarán los documentos que son: para los que estén sorteados, el pase militar justificativo de la situación en que se hallen o certificado del número obtenido en el sorteo, y los paisanos, el consentimiento paterno y certificado de buena conducta a más de los títulos profesionales o documentos especiales que posean que den idea de su personalidad y cultura. Estos voluntarios estarán exentos

MATERIAL AGRICOLA

en todos sus ramos importamos de Alemania.—Admitimos pedidos en firme

PAGO EN MARCOS

Importamos: Moderno material en arados, tractores, segadoras, trilladoras, motores de explosión, material de pozos, minas y molinos de viento. Prensas hidráulicas y abonos químicos.

Dirigirse a la firma:

Marqués, Pires & C.ª Limitada

Representante General para España en Barcelona MANUEL DA COSTA ALMEIDA

Oficinas provisionales.—Avenida 16, entrada, Leona 14, 2.º, Barcelona.

La Tuna escolar

En la Universidad Central

Ayer se despidió de sus compañeros la Tuna Escolar Madrileña, en el paraiso de la Universidad Central.

Asistió una gran concurrencia, entre la cual habí muchas señoras. El rector señor Carracedo dirigió la palabra a la Tuna en términos muy entusiastas y patrióticos, elogiendo el espíritu benéfico en que inspirando su excursión a varias provincias.

En la fiesta hubo gran entusiasmo.

Fiesta en el Teatro

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará una fiesta en el Teatro Juan Bravo la Tuna escolar madrileña.

He aquí el programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Presentación de la Tuna por don Agustín Moreno.
2.º Contestación por el presidente efectivo.
3.º «El Navarico», pasodoble concierto.
4.º «El Polichinela», vals.
5.º «De mi España», potpourrit.
6.º Estreno del apropósito en un acto, escrito para la Tuna por un estudiante de la misma, «Adiós Universidad».

SEGUNDA PARTE

- 1.º «Largo», Haendel.
2.º «Memento musical», Schubert.
3.º «En la Alhambra», Bretón.
4.º El monólogo de Benavente titulado «Cuento inmoral».
5.º Pasodoble final.

En esta función regirán los mismos precios que en la sección de moda, de la última temporada teatral.

El catedrático señor Moreno, respondiendo a requerimientos de los estudiantes, hará la presentación de la Tuna escolar en el Teatro, sin por ello, ostentar cargo alguno de presidente honorario, como equivocadamente se decía en nuestro número de ayer.

La hospitalidad de Segovia

Como ya hemos dicho, mañana llegará a Segovia la Tuna escolar madrileña.

Siguientemente este vecindario dará nuevas pruebas de su proverbial hospitalidad acogiendo con el mayor cariño a esos simpáticos escolares que llevan tras de sí una ráfaga de alegría y postulan para una hermosa obra de caridad.

Llegada de una comisión

Hoy ha llegado una comisión de estudiantes de los que forman la Tuna, con objeto de preparar el alojamiento para sus compañeros.

Han sido recibidos y acompañados por los estudiantes de Segovia.

Una jira

El viernes, a la una de la tarde, obsequiará con un almuerzo a los excursionistas, en el ventorro de La Mina, los estudiantes de Segovia.

carece, y queda a igual distancia que antes.

La solución está en la política de abastos, en la cual el derecho inspirado en el capitalismo está en bancarota.

Encarece el fomento de las Cooperativas de consumo, citando el ejemplo de este positivo progreso en otros países.

Invita a todos los sectores políticos a que medite si es lícito y conveniente el negar posibilidades para la transformación del régimen económico.

Anuncia que si se les niega a los socialistas la colaboración que ellos desean mediante el proyecto de bases que han presentado, se verán mecánicamente obligados a la obstrucción.

Y no es ese su deseo. Imítense en España el ejemplo de Liguria, donde los gobernantes se inclinan a facilitar la transformación.

Si no se hace, los socialistas tendrán que ofrecer al pueblo para ir adonde se conduzca al pueblo, porque aunque ellos repugnan la violencia, hay un momento en que la violencia puede convertirse en valor legítimo.

No se puede pedir al pueblo que renuncie a su ideal y que se prostorne ante un régimen saturado de infamia y de injusticia.

Se aprueba definitivamente—en votación nominal, a petición de republicanos y socialistas—el proyecto de reforma tributaria.

Para el Congreso a reunirse en secciones.

«EL FINANCIERO»

El número correspondiente al viernes último de esta importante Revista madrileña, publica entre otros los siguientes interesantes trabajos.

De las llamadas «Confederaciones generales del Patronato», por Georges Valois; Semana interaccional, por Milić; España y el VII Congreso Postal, por Justo C. Hervás; El eterno enemigo. Como se aplica la ley de protección a las industrias; El intercambio comercial Suizo-Español, por Fidel Anz; Consideraciones sobre el cambio francés; La duración del privilegio del Banco de España.

Tarragona y su provincia; Crónicas de la Gran Bretaña, Alemania, Francia, Mallorca, Huelva, Bilbao y Barcelona.

Impresiones de la semana, Seguros, Mercados nacionales y extranjeros, Minería y Metalúrgias, Subastas, Publicaciones, Avisos Oficiales, Bolsas de París, Londres, Lisboa, Bilbao, Barcelona, y Madrid etc. etc.

Dirección: Paseo de Rosales, 62, Madrid.

La situación política

Nombramiento del general Weyler

Cerca de la una y media llegó a Palacio el ministro de la Guerra y sometió a la firma del Monarca los decretos siguientes:

Admitiendo la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, ha presentado el teniente general don Joaquín Miláns del Bosch, del cargo de capitán general de la cuarta región.

Nombrando capitán general de la cuarta región al capitán general del Ejército don Valeriano Weyler y Nicolau, marqués de Tenerife, actual jefe del Estado Mayor Central e inspector del Ejército.

Palabras del conde de Romanones

El conde de Romanones estuvo un rato en el Congreso al abrirse la sesión.

Ante los periodistas que le rodearon se expresó así:

La solución ha sido la única que era racional. A mí no me ha movido para obrar así el menor propósito de intriga ni de maniobra política, y no tengo ninguna rencilla personal ni ninguna rencor contra el señor Miláns del Bosch. Me he limitado a ejercitar un derecho de defensa, y como consecuencia de él ha dimitido el general Miláns, no le han relevado.

Y crean ustedes—terminó, despidiéndose—que la dimisión del capitán general de Cataluña puede tener más trascendencia de lo que parece a primera vista.

La noticia en Barcelona

Para tratar de la dimisión del general Miláns del Bosch han celebrado una reunión los jefes y oficiales de la guarnición de Barcelona. Se ignoran los acuerdos tomados.

Se han enviado muchos telegramas al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra protestando contra el hecho de que el general señor Miláns del Bosch tenga que dimitir por una cuestión política.

Entre los despachos hay uno del Comité ejecutivo de entidades económicas y sociales, dirigidos al señor Allendesalazar y al mayordomo mayor de Palacio, en los que se dice que ante la posible agravación de la situación en Barcelona, el Comité ejecutivo de las entidades económicas y sociales ruega respetuosamente transmita a S. M. que tiene el honor de reproducirle las manifestaciones que le hicieron el día que se dignó recibirles.

Una manifestación en proyecto

Se está preparando en Barcelona una gran manifestación de adhesión y simpatía al general Miláns del Bosch.

El acto, al que concurrirán todos los elementos que no tienen relación con los Sindicatos, se celebrará el próximo jueves a las diez de la mañana.

Impresiones y comentarios Entre el elemento político, la solución dada al conflicto, de no ocurrir nada anormal, se considera como un paso más en la aprobación de los presupuestos. Únicamente podrá retrasarse la discusión de las tarifas ferroviarias, mas no por muchos días.

En todas las fuerzas parlamentarias puede decirse que se ha producido un movimiento de expectación.

Ecos de la provincia

Fuentepelayo

Traslado de domicilio En breve trasladará su domicilio el casino La Urbanidad al nuevo edificio sito en la plaza principal de esta villa, que para este fin ha construido el que es hoy su presidente don Enrique M. García.

Con este motivo todos los socios se preparan a celebrar el traslado con una gran velada.

Para la feria del Angel

Próxima ya la tan renombrada feria del Angel, que como saben nuestros lectores se verifica del 1 al 8 de Marzo, el Ayuntamiento y vecindario se preocupan de algunos preparativos para esos días, a fin de que la feria no desmerezca del renombre que ya tiene adquirido en toda España.

Los mercados semanales

Empiezan a verse animados los mercados semanales con la presentación y venta de garbanzos para la siembra, cuyos precios son de 40 a 45 pesetas.

La Mutualidad escolar

Con gran entusiasmo se ha implantado en la escuela de niños de esta villa la Mutualidad escolar con el título de Santo Tomás de Aquino, contando ya con ochenta mutualistas, habiéndose inscrito además como socios protectores por diferentes cantidades, don Isaac Montarelo, cura párroco; don Remigio Gilsanz, médico retirado; don Jacinto del Río, médico titular; don Gerardo Gilsanz, comerciante; don Francisco Rodríguez Macías, comerciante; don Enrique M. García, fabricante de herrias y don Eusebio Trapero, secretario de Ayuntamiento.

Ayllón

Las elecciones En el día de ayer, se celebraron en esta villa las elecciones de concejales, sin dar lugar al menor incidente.

Hay tabaco

Llegó el deseado tabaco, vendiéndose mil cajillas de sesenta céntimos y mil de veinticinco céntimos; se formó cola que duró tres horas, teniendo que intervenir la Benemérita al lado de las autoridades para el sostenimiento del orden, que fué completo, como era de esperar de la buena conducta ayllonesa.

Valleruela de Pedraza

Cambio de residencia Por dimisión voluntaria ha cesado en sus funciones el digno y reputado médico titular de este pueblo don Juan Antonio García, el cual, por espacio de veintidós años, ha ejercido su profesión a gusto y satisfacción de este vecindario.

Este pueblo, que siempre ha demostrado al, hasta ha poco su digno funcionario, el aprecio, estimación y cariño que se le tenía, lamenta (y no poco) su ausencia; siendo, y será por espacio de bastante tiempo, tema preferente hablar del que ha sido nuestro médico predilecto, del médico que como tal, honra a la clase a que pertenece. Si a esto se agrega la de ser dicho señor García un cumplido caballero, el padre de los pobres, un amigo de todos, que tanto bien hizo, esmerándose siempre en el cumplimiento de su deber profesional, poniendo cuantos medios estaban a su alcance para curar a sus enfermos, se comprenderá perfectamente el sentimiento de este pueblo y de La Matilla, por verse ambos privados de los servicios de tan cariñoso médico.

El día 2 del actual, en el salón de la Casa Consistorial de este pueblo, el señor García dirigió la palabra de despedida a los vecinos de ésta, expresando a los mismos lo muy agradecido que de ellos se hallaba, por la conducta por tanto tiempo con él observada, y ofreciendo a todos su casa y servicios, en su nuevo pueblo de Navarria.

Los señores que componen el Ayuntamiento, primero, el secretario del mismo, después, y por último el pueblo en general, dieron las gracias al señor García, recibiendo éste pruebas inequívocas del cariño que se le profesaba.

Que tanto dicho señor como toda su distinguida familia hallen grata su estancia en su nuevo pueblo, es lo que les deseamos.

Ha ocupado la vacante anterior don Leopoldo N., de cuyo señor tenemos los mejores antecedentes.

Sea bien venido. CORRESPONSAL 4-2-1920.

Agulafuente

Regocijo popular Al tenerse en este pueblo noticia de haber sido adjudicada la subasta de aprovechamiento resineros del pinar a don Besito Muñoz, vecino de Nava de la Asunción, en un precio que supera al actual en cerca de dos pesetas por pino, es grandísimo el regocijo que siente el vecindario, pues espera fundadamente entrar en una era de prosperidad y desahogo para el Municipio.

De viaje Se encuentra entre nosotros el altruista y heróico sacerdote don Cipriano Santamaría, pasado unos días al lado de sus padres, ya bastante restablecido de la cuenta y humanitaria operación a que generosamente se prestó en auxilio de un semejante gravemente enfermo.

Sea bienvenido nuestro particular amigo.

Bautizo

Esta tarde, a las tres, se ha celebrado en la parroquia de esta villa, el bautizo de una hermosa niña de nuestro amigo don Toribio Sastre, acto que ha revestido inusitada pompa por el numeroso acompañamiento, en el que figuraban todos los amigos políticos del señor alcalde.

A la neófito se la ha impuesto el nombre de la madre (Matilde) recibiendo las regeneradoras aguas del bautismo de manos del virtuoso capellán de Caballerías Reales, señor Santamaría, siendo padrinos don Raimundo Díez y su encantadora hija Gonzala.

Desearnos a la nueva cristiana una vida larga y feliz para que haga el encanto de los padres. CORRESPONSAL 9 de Febrero de 1920.

Información local

SEGOVIA AL DIA

¿Qué ocurre? Se observa cierta agitación en la ciudad. El digno gobernador señor Llasera no descansa y visita algunos centros y casas particulares, al mismo tiempo que dicta en su despacho disposiciones reservadas.

El alcalde se pone al habla con las fuerzas vivas de la capital y toma sus medidas.

Nuestras bellas dan una mano a sus equipos y se miran al espejo grande de la sala con una coquetería singular.

En las aulas el movimiento es febril... Se respira en todas partes una actividad inusitada.

¿Qué más? Al mismo Comercio, cruzado siempre de brazos, le sorprenden las ventas extraordinarias de estos días.

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA Teléfono: 149

del servicio mecánico, podrán comer y dormir fuera del cuartel si cuentan con medios para ello y se incorporarán en la misma fecha que los del cupo de filas.

Devengarán la primera puesta y el haber del soldado y sucesivamente el que le corresponda según la categoría, facilitándoseles el vestuario y equipo.

No abonarán cantidad alguna, y a los de cuota se les devolverán las ingresadas hasta entonces.

A los tres meses pueden ser ascendidos a cabos, a los siete a sargento y al final de año a suboficiales, todo mediante su aptitud en exámenes y pruebas a que se los somete; al año son licenciados, y si han llegado a suboficiales, practicarán en Septiembre y Octubre de los dos años siguientes, el primero de suboficial y el segundo de este empleo y de oficial.

Al terminar este periodo son examinados oral y prácticamente de las materias ya señaladas, y si merecen aprobación se remite su expediente a una Junta del Cuerpo que examinará los antecedentes y decidirá su ascenso a oficial de complemento, el cual se hará de Real orden.

Acogidos al capítulo XX.—Los de diez meses de servicio (1.000 pesetas) recibirán en el primer año la instrucción para ascender a cabos, en el segundo a sargentos y en el tercero a suboficial.

Los de cinco meses (2.000 pesetas), en el primer año podrán ascender a cabos y sargentos y en el segundo a suboficial.

Al terminar el segundo periodo unos y otros serán sometidos a un examen demostrativo de sus aptitudes de mando y conocimientos para ascender a alférez y si no son aptos, al año siguiente se incorporarán a filas dos meses para practicar en el cometido de oficial, devengando los haberes de suboficial, y serán propuestos para el ascenso a alférez que se hará de Real orden.

No se les hará reducción en la cuota militar ni devengarán más haber que el ya expresado.

Los del cupo de instrucción se incorporarán en iguales condiciones que los del de filas.

El ministro de la Guerra ha ordenado que por las Capitanías generales, Gobiernos militares y Cajas de recluta se faciliten a los interesados cuantos detalles deseen saber para acogerse a estos beneficios que la ley les concede.

INFORMACION REGIONAL

Burgos

De elecciones Con gran animación y sin que se registraran incidentes de importancia, se celebraron las elecciones de concejales.

La lucha en los cinco distritos en que hubo votación fué bastante empuñada entre los tres elementos que se disputaban los puestos. Derechas, izquierdas y regionalistas.

Triunfaron cinco candidatos de las derechas, tres de las izquierdas, tres independientes y tres regionalistas.

Peñafiel

Resultado de la elección He aquí el resultado de la elección: Distrito de San Miguel y arrabales—(Elige cinco).

Don Pedro Arrauz Molinero, conservador, 215; don Cecilio Bocos Casado, conservador, 211; don Fructuoso Zarza, conservador, 210; don Julio Valiente, liberal, 181; don Florián Martín, liberal, 163; don Germán Núñez, liberal, 154.

Ha sido derrotado este último. Distrito de Santa María y Salvador.—(Elige tres).

Don Pedro Burgos de Pedro, conservador, 244; don Pedro Regalado Vázquez, conservador, 244; don Daniel González, liberal, 227; don Saturnio Sobrino, liberal, 221.

Este último ha sido derrotado. Han triunfado, por tanto, cinco conservadores y tres liberales.

Palencia

Resultado de la jornada Las elecciones celebradas en esta capital dieron el resultado siguiente:

Distrito de las Escuelas: elegidos don Eugenio Palomino y don Eduardo González, conservadores, y don Marcelo Díez, maurista.

Distrito del Consistorio: don Felipe Alonso y don Abundio Fernández, conservadores, y don Dicclesiano de la Serna, liberal romanista.

Distrito del Hospital: don Nicomedes Rodríguez y don Guillermo González, conservadores.

Distrito del Mercado Viejo: don Cándido Calvo y don Luis Martínez, conservadores, y don Mariani Gallego, liberal.

Ha sido derrotados cuatro socialistas cuatro católicos, un liberal y un independiente.

Convocatoria

Se convoca a todos los maestros asociados del partido de Sepúlveda a sesión extraordinaria para el día 16 del actual, a las once de la mañana, en el local de costumbre, a fin de proceder a la designación de uno o más candidatos que aspiren al cargo de representante provincial o vocal de la directiva de la Nacional.

Se ruega la asistencia o delegación por oficio en otro compañero.

Arcones 7 de Febrero de 1920.—El presidente, Celestino Estrado.

Las sesiones de Cortes

SENADO

Presidencia del señor Sánchez Toca. En la Cámara hay animación extraordinaria.

El señor Polanco se adhiere a un ruego que formuló días pasados el señor Viñes.

Pide que se tramiten con todo actividad los proyectos del anterior ministro de Fomento, pendientes de dictamen de la comisión, sobre creación del Banco Nacional Agrario y expropiación forzosa.

El señor Guillón, como individuo de la comisión de Fomento, explica la actuación de ésta.

El señor Sedó trata de la dimisión del capitán general de Cataluña y cree que esta dimisión ha de resolverse con determinada actuación política.

Opinia que no debe modificarse la política que en Barcelona siguen las autoridades locales.

El presidente del Consejo le contesta manifestando que la dimisión del señor Miláns del Bosch obedece a su delicado estado de salud y que no se modificará en Cataluña la política que allí se sigue.

CONGRESO

Jura el cargo un hijo del señor González Besada.

El señor Ríos apoya una proposición sobre política social.

Dice que cometen un crimen histórico los Gobiernos en su actuación sobre los problemas vitales, haciendo cesación de los servicios públicos a determinadas empresas, o tolerando escandalosos monopolios.

Refiriéndose a las compañías ferroviarias, dice que están tentas solamente a un interés particular; pero anuncia el orador que llegará hasta la obstrucción en el proyecto sobre aumento de las tarifas.

Queremos—dice—la socialización industrial, con la intervención de los obreros.

Recuerda que el partido católico italiano apoyó las doctrinas socialistas y pregunta cuál es la actitud de los católicos españoles.

Añade que los partidos liberales en España no tienen política social, e interesa saber qué debe esperarse de ellos.

Pide al señor Dato que defina su actitud en la política social, no sólo en Derecho constituido, sino también respecto al constituyente.

Invita al señor Ossorio a que ponga de acuerdo sus declaraciones y sus actos pues el señor Ossorio preconiza que el problema agrario no se soluciona con Guardia civil, y cuando fué ministro no hizo más que enviar 2.000 guardias a Andalucía.

Ni en la industria ni en lo agrario puede admitirse solución que verse sobre el régimen del salario; menos todavía en la agricultura, porque el salario es discontinuo.

El problema agrario se caracteriza en general—en varios, según las zonas, y claro que no puede preñarse unidad de solución—por la concentración de la propiedad.

Por eso, porque ve tan alejada de ellos la propiedad, porque soporta el peso de aquel privilegio, en Andalucía y en Extremadura la conciencia del obrero depende al régimen comunista, que, con la violencia, le ofrece de golpe el ideal de su satisfacción.

Frente a esa posición anarquista le ofrece el socialismo el fruto de una acción metódica y legal.

Pide que se revisen los títulos de propiedad agraria en todo el Sur de España.

Denuncia omisiones de política forestal, señalando la lentitud con que se hace la ordenación de montes.

Refiere después a la falta de cultivo o a las malas condiciones en que se efectúa. Ello determina una insuficiencia de cereales que puede ser remediada, porque en casi toda Andalucía las condiciones del suelo y del clima permiten acentuar esa producción.

Aboga por la colonización, pero en tierras férricas, único medio para que el éxito sea indudable.

El aumento de salarios (como el de sueldos a los funcionarios) nada resuelve por sí, paralelamente progresa el encarecimiento de la vida; la mercancía se en-



La Forestal Espinariiega

Sociedad Anónima
ANUNCIO

Durante los días 10 al 15 del corriente mes inclusive, desde las 19 a las 22, se distribuirá a los señores accionistas de esta Compañía el dividendo de 15 pesetas por cada acción nominal por el año 1919.
Asimismo se abonará también el interés del 5 por 100 anual del capital suscrito.
Es requisito indispensable la presentación de los oportunos resguardos nominativos.
El Espinar 8 Febrero 1920.—El Secretario, E. Higuera.

—¿Qué pasa en Cádiz?— suele preguntarse la gente, en tono de chunga, por ahí.
Y yo les digo a ustedes:
—Bueno, pues lo que pasa en Cádiz no lo se; pero en Segovia andamos de cabeza y damos a la hora presente más vueltas que un peoncillo, porque la ciudad se dispone a recibir con vitores y aplausos a esa juventud que es reina del placer y de la gracia.
La Tuna madrileña.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida, cocido.
Cena, arroz con patatas.
Asistencia en el día de ayer:
Número de pobres socorridos.—En la comida adultos, 98; niños, 131; total 229. En la cena adultos, 98; niños 132; total, 230.
Total del día, 459.
Se vendieron 22 raciones al precio de 0,18 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Audiencia provincial
La causa de hoy
Esta mañana se ha visto en esta Audiencia la causa seguida contra José María Cristóbal y otros, vecinos de S. Pálvea, acusados del delito de lesiones.
Los abogados defensores, señores Rivas y Cansi, pronunciaron razonados informes en favor de sus peticionados quedando la causa pendiente de sentencia.

DE SOCIEDAD
Viajes
Ha salido con dirección a Madrid nuestro distinguido amigo don Luis García Pardo.
—Hemos saludado al rico propietario de Bernandós don Pedro Lorente.

Fiesta onomástica
Mañana celebrará su fiesta onomástica el teniente fiscal de esta Audiencia, don Modesto Domingo.
Reciba nuestra felicitación.
Viajeros ilustres
El sábado pasaron el día en Segovia el embajador de Inglaterra y lady Howard, con sus hijos.
Enferma
Desde hace algún tiempo se encuentra enferma de una pertinaz dolencia la joven esposa de nuestro estimado amigo don José Gutiérrez Sastre, oficial de Correos de esta Administración.
Celebraremos la pronta mejoría de la enferma.

Misa de privilegio
Esta mañana se ha celebrado, en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del que en vida fué nuestro estimado amigo don Fernando Serrano (q. e. p. d.)
Con este motivo se han patentado una vez más las innumerables amistades con que cuenta en Segovia la familia del finado, a la que reiteramos nuestro sentido pésame.

Misa de sufrágios
En la iglesia de San Martín se han dicho hoy misas por el alma de la bondadosa señora doña Alejandra Gutiérrez, recientemente fallecida en Madrid, viuda que fué del conocido industrial de esta población don José Vidal.
A la familia expresamos nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.
Jueves eucarísticos
Mañana, a las ocho y media, se celebrará en la iglesia de Corpus Christi la misa conmemorativa de los jueves eucarísticos.
Fallecimiento
Víctima de rápida enfermedad, esta tarde ha fallecido en esta ciudad el joven don Daniel López Benito, hijo del agente de Negocios don Victor.
Mañana, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, se celebrarán los funerales por el eterno descanso del alma del finado, y a las cuatro de la tarde tendrá lugar la conducción del cadáver al Cementerio.
Enviamos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

Sucesos locales

Accidente del trabajo
José Enebré Peña, de treinta y dos años de edad, obrero molinero que trabaja en el molino de don Francisco Gil, tuvo ayer la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba en la carretera de Boceguillas, produciéndose la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha en su parte inferior.
Por el guardia municipal Cipriano Pato y algunos amigos fué conducido a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento se le practicó la primera cura.

Un incendio.
El domingo último se produjo un incendio en el convento de religiosas de San Antonio el Real, motivado por haberse prendido el hollín de la chimenea.
El siniestro adquirió alarmantes proporciones y no pasó a mayores por la feliz circunstancia de que en aquel momento iban a misa a la citada iglesia las fuerzas del Regimiento de Artillería de Posición.
Los artilleros, con la bomba del expresado Regimiento, lograron dominar el fuego, sin que hubiera más desperfectos que lamentar que la cocina, que se quemó casi por completo, y alguna destrozada producción en la habitación de labor.
Entre las religiosas y el vecindario se originó la alarma consiguiente.

Donativos
Los socios del Centro Obrero y electores del cuarto distrito, don Francisco Arranz y don Toribio Muñoz, han hecho un donativo de cinco pesetas a cada una de las benéficas Instituciones Dispensario Antituberculoso y La Gota de Leche.

SUETOS

Carbón de Asturias
Se ha recibido una nueva partida de carbón galleta superior y de fuerza legítima de Asturias.
Se garantiza su procedencia y calidad.
Punto de venta: San Clemente 7.
Antiguos almacenes de don Modesto Alvarez.
No confundirse: San Clemente, 7.
También se reciben encargos en la Plaza de Alfonso XII, 3.

Telegramas de protesta
La Federación patronal, la Unión Monárquica y muchos elementos de Barcelona, se han dirigido al Gobierno protestando de la dimisión del general Milans de Bosch.
El Gobierno se muestra muy preocupado por las noticias que recibe de Barcelona, y a ello se dice que obedece el retraso del viaje de Weyler a aquella capital.

Momentos difíciles
Se cree grave la situación creada por todas estas cosas, y nadie se atreve a prejulgar lo que pueda ocurrir.
Dato aplaza su discurso
El señor Dato, que debía hoy pronunciar su discurso, le aplaza en vista de los acontecimientos.
Los ferroviarios
Se han dirigido al Gobierno los ferroviarios interesándole para que se apruebe lo antes posible el proyecto de ley de elevación de tarifas.

Registro civil
Se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Andrea Arcones Gimeno, de cincuenta y dos años, casada; Juliana Inés Peromingo, de quince días, y Eustasio Cuervo Garcia, de cuatro años; y el nacimiento de Gregorio Prieto Nieto.

Más noticias
El general Tourné no visitará al jefe del Gobierno, por que no da tiempo que comunicarle.
Lo que dice el subsecretario
El señor Canals ha negado que haya dimitido el gobernador de Cataluña.
Añadió que había conferenciado por teléfono con él, y le manifestó que allí reinaba tranquilidad, así como en Valencia.

Dicen de Barcelona
Según noticias de Cataluña, ayer visitaron al general Milans de Bosch el gobernador, el alcalde, muchas entidades y una gran concurrencia de personas de todas las clases sociales.
Se reunieron los generales y coroneles con mando, tomando acuerdo para impedir por todos los medios la dimisión del capitán general.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

HIPOFOSFITOS
= SALUD
DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES
29 AÑOS DE ÉXITO

La tos, gripes, entorpecimientos de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam.** Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, farmacia, Segovia

Si queréis deshechar el tabaco y no fumar, usad las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.** Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia: Francisco M. Marqués, C/Correa, 7

Ultima hora

(POR TELÉFONO)
Madrid, 2 tarde
La dimisión de Milans de Bosch. Llegada de un emisario

Antes de la llegada del expreso de Barcelona esperaban en los andenes de la estación del Mediodía muchísimos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, con objeto de recibir al general Tourné, jefe del Estado Mayor de Cataluña, que viene a Madrid con una misión especial para el Ministro de la Guerra.

Al llegar el tren en que venía el emisario de la guarnición y someten a saludarle, acompañándole hasta la salida de la estación, haciéndole una cariñosa despedida.

Conferenciando con el ministro
El general Tourné se trasladó al Palacio de Buenavista, conferenciando extensamente con el ministro de la Guerra y dándole cuenta de la misión que se le había confiado.

Nada se trasladó de esta conferencia.

Se necesita
chico con algo práctica de farmacia.

Razón, en la Administración de este periódico.

Frontón Polo
Con esta fecha queda abierto el Frontón Polo, para jugar a la pelota.

Se alquila dicho local para dar bailes en los próximos Carnavales.

SIRVIENTA
se necesita para casa de un sacerdote.

En la administración de este periódico, darán razón.

SE VENDEN
dos vacas suizas, una recién parida, y la otra abocada a parir de segundo parto.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

PARADAS
Muy en breve se abrirán en los pueblos de Valverde y Mozoncillo, les que hace años tiene establecidas el conocido y acreditado industrial, Lorenzo Arribas.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

Se necesitan de pescadores

Juan José García
Los señores de que nadie puede ser engañado ni engañado y que al propio tiempo conocen al día en precio a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los pescados de las periódicas de esta capital.

Nuevo establecimiento de chocolates
Agustín del Puelo, antiguo y único fabricante en Segovia de chocolates elaborados a brazo, que durante muchos años fué dependiente de don Juan Margareto, ofrece al público en general y a su clientela en particular, su nuevo establecimiento dedicado a dicha industria, sito en la calle de Cervantes, número 28, donde se hallaban las oficinas de «La Electricista» destinadas a reclamaciones.
Cervantes, número 2

Jerónimo Farré Gamell
Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

NOTA IMPORTANTE
Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, firmemente el día 7 de Abril.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.
EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

SE VENDEN
en el pueblo de Valseca 94 piezas de maderera de alamo negro, aprovechables para edificios y carretería.

Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

Gran Establecimiento Tipográfico
EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO: P. de Corpus, 11
T.éfono 141

TALLERES: San Agustín, 7
Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Felletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Avi os de interés para el público

Horas de servicio en la Administración principal de Correos

CERTIFICADOS, VALORES DECLARADOS Y REEMBOLSOS
De 10 a 13 y de 18 a 19, excepto los domingos y días festivos, que sólo se abre la caja de admisión de 10 a 12.

PAQUETES POSTALES, MUESTRAS E IMPRESOS
De 10 a 13. Los días festivos de 10 a 12.

GIRO POSTAL Y TELEGRAFICO, INTERIOR E INTERNACIONAL
De 10 a 13 y los domingos y días festivos, de 10 a 12.

La cantidad máxima que puede girarse por un imponente es la de mil pesetas y la mínima de una, abonando en concepto de premio el medio por ciento de la cantidad girada y un derecho de timbre de 0,10 pesetas por cada orden de pago.

La tarifa para los giros telegraficos es la misma que para los ordinarios, teniendo que abonar, además, el expedidor los gastos del telegrama.

Pueden hacerse giros hasta 50 pesetas, a los pueblos que, sin estar autorizados para este servicio, tengan enlace directo con las administraciones de Correos.

El giro internacional sólo está establecido, hasta ahora, con Italia, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, República Argentina, Holanda, Uruguay, Chile, Bolivia, Honduras, El Salvador, Japón y Zona de Influencia de Marruecos.

Los giros se formalizan en moneda del país de destino, cobrándose en el acto de su imposición, el importe del cambio, si hubiere diferencia, en pesetas.

Los derechos del giro internacional son 25 céntimos por cada 50 pesetas o fracción.

CAJA POSTAL DE AHORROS
Imposiciones, reintegros, compra de valores, etc., de 10 a 13 y los domingos y días festivos de 10 a 12. Los sábados de 18 a 19.

Los viernes no se hacen operaciones de ninguna clase en la Caja Postal de Ahorros.

Las cantidades de 1 a 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés.

Las imposiciones pueden hacerse en metálico o en sellos de ahorro, que se expenden en las oficinas de Correos.

Carbones minerales de Asturias
CALLE DEL ROBLE, NÚMERO 18
Teléfono número 105

La Carbonífera Española
encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

La Carbonífera Española
se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias 6 75 pesetas

La Carbonífera Española
sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, núm. 29
TELEFONO núm. 26.—(Alquiler de coches)

DEPOSITO: calle del Roble, núm. 18.
Teléfono número 105
— Sucursales —
Valladolid, Barcelona, Zaragoza, Segovia, Avila, León y Gijón
Central: MADRID

